
ESTADO DA PARAÍBA . 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES),,, 

. Ata da 5" sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Pgfaib 
de Joaquim Gomes Henriques. 

asa 

Aos 24 (vinte e quatro) de março de 2025, as 14:00hs no Plenário da Câmara 

Municipal de Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de 

Albuquerque, n° 436, realizou-se a 5' sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 

2025\2026 do ano 2025.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr Aellinton Elvis Farias 

Dôso, o 1° secretário Metozael Porto Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo 

Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o registro do quárum, estando presentes os 

vereadores respectivamente: Agnelo de Freitas, João Farias, Joanicio Castanha, 

Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá e Welington Emerson de 

Farias Aires., estando ausente o vereador Orlando Moura. Ato contínuo o presidente 

ler as indicações posta as Casa, prefeito a construção de banheiros na praça Brigida 

Farias, na comunidade do Curral de Baixo, vereador autor, Metozael Porto, O 

requerimento entra em votação e em discussão e é aprovado por unanimidade. 

Indicação 17/2025 Indica ao excelentíssimo Prefeito que seja feito a recuperação do 

calçamento da rua que dá acesso ao letreiro roliude nordestina e ao parque do bode, 

vereador autor Wellington Araújo. Indicação 18/2025 Indica ao excelentíssimo Sr. 

Prefeito que seja feito uma reforma na Praça Francisco Aires Cavalcante vereador 

autor Wellington Araújo. Ato continuo o presidente abre o tema livre, ocupa a tribuna 

o vereador Nello Cavalcanti que ler a passagem bíblica de Mateus (11:28), saúda os 

presentes, e os que acompanham a sessão pelas redes de transmissão, deixa seu voto de 

pesar a família de Tota Lacerda, pede a todos que orem pela menina neta de Alberto 

que foi picada por uma cobra, parabeniza os aniversariantes do mês, parabeniza Lú por 

mais um empreendimento aqui em Cabaceiras, fala da reunião que tiveram com o 

ministério do trabalho juntamente com a secretaria de turismo, fala dos animais soltos 

nas ruas, animais doentes, abandonados e animais que sofrem maus tratos, pede as 
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pessoas que cuidem de seus animais, pede que providência sejam tomadas para aliviar 

o sofrimento dos animais ,parabeniza a secretaria de turismo pelo o trabalho que tem 

sido feito e muitos resgates de festas estão acontecendo em Cabaceiras, parabeniza o 

secretário Paulo Sérgio pelo trabalho na agricultura, fala do requerimento de sua 

autoria que pede uma bolsa para os alunos que concluírem o EJA como forma de 

incentivar os estudos, fala sobre a necessidade dos agricultores no corte de terras, 

enfoca que o prefeito Ricardo Aires está alugando um trator para auxiliar no corte de 

terras para atender a todos, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Wellington 

Araújo que cumprimenta a Mesa, os funcionários da casa, ouvintes e internautas que 

acompanham a sessão, deixa suas manifestação de pesar a família de Tota Lacerda, 

fala de suas visitas a vários equipamentos de Cabaceiras e que muitos estão precisando 

de reparos citando a academia de saúde do Assentamento e a praça Chico Aires em 

Cabaceiras pois estão com os equipamentos quebrados e a estrutura física precisando 

de ser reparada fala da visita ao Assentamento acompanhando a escavação do sistema 

simplificado para distribuir a água para os moradores, fala da visita ao psf enfocando 

que foi conversado sobre as necessidades de reparos naquele prédio, muitas 

rachaduras e o pvc caiu e precisa ser reformado, fala da visita feita ao campo de futebol 

que estar em processo de finalização, fala da visita a Escola João Francisco da Mota 

onde estar acontecendo a ampliação com duas salas e banheiros, fala de seu 

requerimento que tramitará hoje, pede um levantamento das casas de moradores de 

baixa renda que precisam de reformas pessoas não tem condições financeiras de fazer 

essa reforma, fala dos transtornos com o abastecimento de água em cabaceiras que em 

sido corriqueiro, pede a cagepa que seja feita urna vistoria na rede de abastecimento 

pois a adutora vai custar sair, e até lá não podemos só ficar dando justificativas ao 

povo, parabeniza educação de Cabaceiras por mais um prémio recebido, parabeniza 

todos os que estavam frente da educação, encerra seu discurso falando do requerimento 
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de sua autoria que pede para se criar um cronograma para retirar os restos de cascas e 

couros do curtume, fala também do requerimento que pede a permanência do museu de 

couro na Ribeira. Ocupa a tribuna o vereador Renato Maracajá que saúda os presentes, 

a mesa e os que acompanham a sessão pelas redes de transmissão, deixa as 

condolências a família enlutada de Tota Lacerda, pede ao líder do Governo na casa que 

anote algumas demandas que foram apresentadas pelo os moradores do distrito de 

Ribeira ,entre elas estão; a segurança pública, o abastecimento de água, limpeza das 

ruas, e pede que quando máquinas estiverem para o distrito não seja colocadas para 

outros lugares, cita a rua Josefa Nubia, o esgoto derramando a céu aberto por trás da 

escola Clóvis Pedrosa, a desobstrução da rua por trás da escola, um buraco na entrada 

da Ribeira ao lado da casa de Messias no calçamento, a letra R do portal da entrada de 

Ribeira, fala também da audiência que estar pedindo para debater a segurança de 

Ribeira, fala sobre as horas extras de funcionários da educação que não estão 

recebendo de forma igualitária, pede ao líder do governo as informações corretas, 

encerra seu discurso se colocando à disposição do povo. Ocupa a tribuna o vereador 

Zael Porto que inicia seu discurso saudando a Mesa e os presentes, parabeniza o 

presidente Elvis pelas linhas de transmissão dos trabalhos da câmara, parabeniza os 

aniversariantes do mês,fala de algumas visitas que fez as comunidades e as demandas 

que foram apresentadas foi a presença da patrol para consertar as estradas de algumas 

comunidades do Caruá, Tapera, Alto Fechado e outras comunidades, pede ao prefeito 

que seja feito um cronograma para as máquinas atender as comunidades, fala das 

demandas dos moradores de Ribeira, dentre elas a limpeza das ruas, pede ao líder do 

Governo que veja esta questão, pede que sejam colocada os redutores de velocidade na 

extensão do calçamento no Curral de Baixo, pois as motos e carros estão passando com 

muita velocidade aumentando o risco de acidentes, encerra seu discurso se colocando a 

disposição do povo enfoca que vai sempre trabalhar pelo povo pois para isso foi eleito. 
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Ocupa a tribuna o vereador Neto Castanha que saúda os presentes e os que 

acompanham a sessão, parabeniza os aniversariantes do mês, fala do jogo lá na Tapera 

onde o time do cruzeiro que disputa a copa cariri, pede que seja feita o patrolhamento 

das estradas que dá aceso aos pontos turísticos de Cabaceiras, fala da visita que fez a 

secretaria de desenvolvimento social enfocando as 50 casas que serão construídas em 

cabaceiras, fala do requerimento de sua autoria que pede a reforma do campo de 

futebol de Ribeira, pede ao prefeito que veja esta reforma para feita antes do início do 

campeonato municipal, fala da audiência pública para debater a segurança pública de 

Ribeira pois tem passado por vários assaltos, encerra seu discursos se colocando a 

disposição do povo. Ocupa a tribuna o vereador João Farias que agradece a Deus por 

mais uma sessão, saúda todos os colegas vereadores, e os que acompanham a sessão 

pelas redes de transmissão, parabeniza os aniversariantes do mês, pede que seja feito o 

encascalhamento da estrada da Volta, enfoca que essa estrada nunca foi encascalhada e 

que se chover é impossível transitar por ali, pede urgência no encascalhamneto e pede 

que seja colocado um mata-burro no lugar da porteira ali na Volta, fala do calçamento 

da Malhada Comprida que precisa de reparos e que tem um buraco, pede que seja 

consertado pois tem causado transtornos, pede também os redutores de velocidade na 

Malhada Comprida, pede também que sea feito os redutores de velocidade no poço 

comprido e que não seja aqueles redutores tartaruga pois arranca com facilidade, sejam 

feitos da outra maneira, fala dos animais soltos na pista que tem causado risco de 

acidentes deixa seu voto de pesar a família de Tota Lacerda, encerra seu discurso. 

Ocupa a tribuna o líder do governo na Casa Léo Aires que saúda a Mesa, os 

funcionários da casa e os que acompanham a sessão pelas redes de transmissão, deixa 

votos de pesar as famílias de Tota Lacerda e Toinho ,parabeniza os aniversariantes do 

mês ,parabeniza Lú e família por seu empreendimento, deseja sorte, faz a leitura do 

cronograma das máquinas descrevendo o dia e a comunidade que prestará os serviços, 
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agradece a Júlio pelo n trabalho, pede as pessoas que tenha paciência pois a gestão 

começou agora e as demandas são muitas e vão ser feita de acordo com a prioridade, 

fala sobre o abril verde enfocando as ações do ministério do trabalho que escolheu 

Cabaceiras para realizar as ações, requere oralmente o melhoramento no balde do 

açude do Algodoais, fala do requerimento de sua autoria que pede parcerias para 

reabilitação de dependentes química aqui em Cabaceiras, fala sobre esse requerimento 

e sua importância, encerra seu discurso. O presidente da Casa Elvis Dôso ocupa a 

tribuna saudando o plenário da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham a 

sessão pelas redes de transmissão, fala sobre os novos canais de transmissão da sessão, 

Instagram, rádio e youtube, deixa suas condolências às famílias enlutadas do 

município, fala de Cabaceiras como sendo o segundo destino mais visitado da Paraíba, 

enfoca dessa magnitude que Cabaceiras alcançou com o turismo, fala das estradas do 

município que precisam de melhoramento pois as estradas que dão acesso aos pontos 

turísticos estão muito ruins, fala dos redutores de velocidade aqui na sede do município 

que precisa ser revisto, fala sobre o confinaciamento do Governo Federal que é um 

rateio para os servidores da saúde primária, pede a secretaria de saúde que envie o 

projeto para a casa, fala sobre os animais soltos nas ruas e a necessidade de um 

trabalho voltado para o acolhimento desses animais, fala sobre o abastecimento de 

água falando sobre essa luta para melhorar o abastecimento, encerra seu discurso. Ato 

contínuo o presidente abre a ordem do dia; Projeto de Lei do Legislativo 003/2025 

Dispõe sobre instituição da Campanha "amigo da Natureza" Que dispõe sobre medidas 

de preservação do meio ambiente e de educação ambiental, por meio do plantio 

coletivo de mudas de árvores nativas, vereadores autores Agnelo de Freitas e Elvis 

Dôso, o projeto entra em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de lei do 

legislativo 003/2025 Dispõe sobre denominação de Rua no Distrito de Ribeira e dá 

outras Providências, vereador autor Rento Maracajá, o projeto entra em votação e é 
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aprovado por unanimidade. Requerimento 13/ 2025 Requer ao prefeito a construção 

de uma central de velórios no Distrito de Ribeira, vereador autor Renato Maracajá, o 

requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 46 /2025 Requer ao prefeito a construção de uma central de velórios na 

comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Metozael Porto, o requerimento entra 

em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 48 /2025 

Requer ao prefeito que sejam colocadas grades de proteção na pracinha da comunidade 

do sítio Santa Cruz, vereador autor Metozael Porto, o requerimento entra em discussão 

e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 60 /2025 Requer ao 

prefeito a construção de uma área de lazer em frente a Escola Municipal Inácio gomes 

Meira, na comunidade do Curral de Baixo, vereador autor Metozael Porto, o 

requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 69/ 2025 Requer do prefeito a Construção de um espaço público com 

banheiros na comunidade da Tapera, vereador autor Neto Castanha, o requerimento 

entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 77 

/2025 Requer ao prefeito a viabilização através de parcerias com o SEBRAE e SENAI 

a implantação do curso profissionalizante de eletroeletrônica, vereador autor Elvis 

Dôso, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 80 /2025 Requer ao prefeito que seja feito um mapeamento através de 

drone das ruas do munícipio e da zona rural para identificar quais precisam de 

recuperação e construção do meio fio e calçadas, vereador autor Renato Maracajá o 

requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 81/ 2025 Requer ao prefeito que sejam feitas melhorias no campo de 

futebol do São Paulo do Distrito de Ribeira, vereador autor Neto Castanha. 

Requerimento 82 /2025 Requer do prefeito a permanência do museu do couro 

Totonha Marçal no Distrito de Ribeira, vereador autor Wellington Araújo. 
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Requerimento 84/2025 Requer ao prefeito, a secretaria de saúde e a secretaria de 

Desenvolvimento Social que busquem parcerias ou convênios 

as clínicas ou centros de reabilitação para dependentes químicos e alcoólatras para 

atender as pessoas que querem reabilitação do nosso município. 

Vereador autor Léo Aires. Requerimento 85 /2025 Requer ao prefeito, a recuperação 

da academia de saúde do Assentamento serra do Monte, Vereador autor Léo Aires. 

Requerimento 86 /2025 Requer ao prefeito, e a secretaria de educação a criação de um 

abolsa de incentivo para incentivar a permanência dos alunos inscritos no EJA 

educação de jovens e adultos, vereador autor Nello Cavalcanti. Requerimento 87 

/2025 Requer ao prefeito e a Secretaria de Desenvolvimento Social que seja estudada a 

possibilidade de criação do programa CNH (carteira nacional de habilitação) social 

municipal para pessoas de baixa renda vereador autor Nello Cavalcanti. 

Requerimento 88 /2025 Requer ao prefeito municipal que seja feito um levantamento 

para identificar as moradias de baixa renda que precisam de reformas na comunidade 

do Assentamento e demais comunidades do município, vereador autor Wellington 

Araújo. Requerimento 89/2025 Requer ao prefeito e a secretaria de obras que seja 

diminuído o canteiro de obras em frente ao matadouro público para facilitar a 

passagem dos transportes grandes, vereador autor Léo Aires. Requerimento 90/2025 

Requer ao prefeito que seja feito um calendário mensal para a retirada dos restos de 

couro e dejetos dos curtumes da região do distrito de Ribeira, vereador autor 

Wellington Araújo. Moção 06 / 2025 Moção de pesar a família de José Antônio 

conhecido como Toin pelo seu falecimento. 

Cabaceiras 24 de março de 2025. 
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